

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

Сказки учат добру

В конце января в Рогозихе для воспитанников детского сада «Солнышко» и учащихся школы прошли литературные встречи, приуроченные к юбилейному дню рождения писателя и поэта Валентина Катаева. Дети познакомились с его творчеством.



Рогозихинские второклассники познакомились с творчеством Валентина Катаева

Заведующая библиотекой прочитала малышам сказку «Цветик-семицветик». Затем все вместе ее обсудили, обменялись впечатлениями от прочитанного. Умение размышлять и анализировать показали ребята старшей группы Рома Высоцкий и Андрей Ненашев. Учащимся второго класса библиотекарь рассказала о жизни и творчестве Валентина Катаева, который любил детей и часто обращался к ним в своих произведениях с добрыми советами и поучительными историями.

Кристина Чурилова, Егор Бояринцев, Дима Пантюхов, Ярослав Поляков, Кристина Девянина, Андрей Хахалев, Вика Залимайко, Таня Карпова, Тоня Жильникова, Вика Зырянова, Герман Захаров, Георгий Барабанов и другие с большим интересом приняли участие в литературной викторине по сказке «Цветик-семицветик». Игра «Веселое превращение» вызвала взрыв смеха. Полина Сопова, Георгий Барабанов, Ярослав Поляков и Данил Девянин показали отличные знания произведения. В завершение викторины детям предложили нарисовать дома цветик-семицветик и на каждом лепестке написать самые заветные желания.

Известная и всеми любимая сказка помогла ребятам еще раз разобраться в поступках, которые они совершают, вырастить дерево желаний и добрых дел. Действительно, это произведение В. Катаева, как и многие другие, учит добру.

О. ДОРОШИНА, заведующая Рогозихинской библиотекой
(Подготовил Виталий СЫТХ)

Богатый духом Борунов

5 февраля Геннадий Федорович Борунов отметил бы 89 лет. Из сотен его картин, написанных по-разному, разными методами (Мастер живописи!), вечно живут в поле моего сознания те, которые «плотные». Это значит написанные пастозно, красочно, многослойно. При нормальном освещении они как бы становятся кристаллами. Этот метод Г.Ф. Борунов усвоил в стенах Репинской академии живописи, в мастерской Б.В. Иогансона, автора картины «Допрос коммунистов». Отличным, значит, был учеником наш земляк.

Так, картина Геннадия Федоровича о Ползунове, написанная густыми мазками неразжиженной краской убивает сразу двух зайцев - в ней непосредственно выражена творческая энергия мастера, усиливается ощущение материальности (образ Ползунова как будто живой, плотный). Много у Геннадия Федоровича и других картин, выполненных в этом стиле, которым далеко не все художники владеют. Да и краски уходят на порядок больше, чем при других техниках. Дорогое удовольствие сейчас! Но в эпоху, когда творил свои лучшие вещи мастер из Павловска (50-80-е годы XX века), особой проблемы с красками не было - Алтайское отделение Союза художников России доста-

точно обеспечивало своих членов и красками, и кистями, и полотнами, и рамками. Помощь шла большая!

...Великолепную картину «Псаломщик» Геннадий Борунов выполнил еще до «репинки», в 1952 году, ему было всего 24 года. Ряд павловских художников считают этот ранний портрет Борунова самым лучшим. Крепкий пожилой человек, пылкий взгляд,



Снимок предоставлен автором

кустистая с проседью борода - лицо «ушедшей России». Удался портрет, думаю, и по причине тотальной религиозности (православия), среди которой рос и воспитывался Гена Борунов. Его дед и отец расписывали храм в Павловске, а прадед работал садовником на Псковщине в Святогорском монастыре. С кого именно списывал образ Псаломщика, теперь не узнать, но то, что молодой Борунов, регулярно ходивший в церкви, храмы, где бы он ни был, встречал таких богатых духом людей, очевидно.

Да Г.Ф. Борунов и сам был богат духом! Здесь и сильный природный, развитый в трех учебных заведениях художественный талант, и «дьявольская» работоспособность. Да и телом он был крепок и силен! Всегда целеустремлен - к новым проектам, картинам. Их у него более тысячи. Несомненно, Геннадий Федорович - один из самых ярких художников не только Алтая, но и Сибири.

...То, что павловцы видят в картинной галерее - это видимая часть айсберга боруновских великолепных работ. Многие вещи его «живут» в других странах и городах, в личном архиве Боруновых их немало. И около 80 лучших полотен Мастера составляют вечную ценность Государственного художественного музея Алтайского края.

А. СИРОТИН, с. Павловск
(Подготовила Елена БАЕВА)

Наш семейный кораблик

Недавно в нашем детдоме прошел конкурс «Лучшая семья». Для участия в нем мы готовили сценарий, разучивали сценки, стихи, песни и писали сочинения-рассуждения.

Когда я начал писать сочинение о своей семье, в голову пришли строки из сказки Александра Сергеевича Пушкина «О царе Салтане»: «Ветер по морю гуляет и кораблик подгоняет, Он бежит себе в волнах на поднятых парусах». Сначала образ кораблика меня несколько смущал, но потом я понял, что он символизирует мою семью, родных и самых близких людей, которых я очень люблю и жду.

Команда моего корабля - сестра Алина, которая уже живет самостоятельной взрослой жизнью, ее дети - мои племянники. Это малышка Василина, моя младшая сестренка, дарящая нам свое тепло и задор. Еще это восемь девочек и мальчишек, с которыми мы живем в Павловском детском доме, вместе трудимся на участке, учимся и отдыхаем. Наши капитаны - строгие, улыбочивые, многое знающие воспитатели Ольга Кимовна Яковина, Марина Александровна Иванова и Марина Валерьевна Корчагина. Они ведут наш корабль точно по курсу, вовлекая ребят в занятия творчеством, приглашая к участию в конкурсах, соревнованиях и олимпиадах. Мы выступаем с концертами, на которых показываем свои таланты и способности.

Моя семья - мой маленький мир, в котором все понятно, привычно и дорого. Это уютный и безопасный дом, друзья, воспита-

тели. Они уже давно стали для меня родными. Они спасательный круг, с помощью которого я каждый вечер wpłyваю в спокойную и надежную гавань, туда, где царят уют, радость и душевный покой. К сожалению, семьи разные и отношения в них бывают разными. Наша семья не исключение. И у нас бывают конфликты, споры, даже можем подраться. А в других семьях наоборот: все будет равнодушно друг к другу, не интересуются делами, проблемами, не знают, кто чем живет. Но это не про нас. В минуты шторма мы стараемся договориться, помочь друг другу, поддержать, улыбнуться, пошутить и плыть дальше, сохраняя уважение. Главная ошибка людей в семейных отношениях, на мой взгляд, - это то, что родственники не боятся обидеть или сделать больно родному человеку, потому что это же твое. С чужими они остаются вежливыми, а дома кричат на близких, совсем не стесняясь этого. Я думаю, что так быть не должно.

Здорово, что новый день в нашей семье начинается с радости, заботы о младших ребятах, школьных занятий и дел. Я точно знаю: капитаны не позволят сесте на мель нашему кораблику, и мы уверенно поплывем по реке под названием Жизнь.

Кстати, в конкурсе «Лучшая семья» наша семья заняла первое место. Спасибо за это воспитателям и ребятам.

Владислав ВАСИЛЬЕВ, 13 лет,
воспитанник Павловского центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей

«Птица счастья»

сделала нас счастливей

В прошлом году Саша Полянецкий, мальчик из нашей семьи, попал в больницу. Чтобы ему не было скучно, сосед по палате рассказал об интересном рукоделии - квиллинге - и научил мастерить поделки из тонких полосок бумаги.



Снимок предоставлен автором

Работы ребят в краевом конкурсе стали лучшими

Лечащий доктор, видя, с каким интересом Саша увлекся бумагокручением (так в переводе на русский язык расшифровывается этот вид творчества), подарил ему целый набор цветных полосок. Вскоре многие медсестры и доктора из отделения получили в подарок небольшие яркие сувениры. Вернувшись домой, Саша научил ребят нашей семьи делать замечательные подарки к праздникам, а воспитатели, видя заинтересованность девочек и мальчишек, предложили самым активным принять участие в краевом конкурсе «Птица счастья».

Работа кипела несколько недель. Саша под руководством воспитателя Марины Александровны Ивановой сделал из бумаги петуха - символ 2017 года. А мы с Катей Булгаковой и воспитателем Ольгой Кимовной Яковиной выполнили из ленточек свою птицу счастья - красивого павлина. Сколько же было радости, когда 27 января нас пригласили на награждение в Барнаул. Обе работы: и Сашина в номинации «Поделка», и наша с Катей в номинации «Коллективная работа» заняли первое место. Мы были по-настоящему счастливы, что наши труды так высоко оценены! Эта победа придала нам уверенности в том, что мы можем участвовать в различных конкурсах и радовать своим творчеством окружающих!

Виктория АРИНУШКИНА, 14 лет,
воспитанница Павловского центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей

(Подготовила Лилия ШУКЛИНА)

КОНКУРС

Решить

проблемы села вместе

Администрацией края ведется поддержка проектов местных инициатив жителей сел, направленных на решение проблем, на которые в муниципалитете не хватает средств.

Проблемы могут быть связаны с водоснабжением, дорогами, освещением, ремонтом, реконструкцией культурных и спортивных сооружений и другими вопросами, относящимися к полномочиям сельсовета. Из краевого бюджета будут выделены субсидии (не более 700 тыс. рублей для сельских поселений). Получить их смогут сельсоветы, выигравшие в конкурсе.

Чем больше шаховчан поучаствует в подготовке проекта, тем больше шансов на победу будет у конкурсной заявки сельсовета. На стадии реализации проекта можно оказывать помощь стройматериалами, техникой и прочим. Из числа неравнодушных жителей выберут инициативную группу, которая будет контролировать проект на всех стадиях.

В софинансировании могут участвовать жители села, юридические лица и бюджет сельсовета. Это является обязательным условием для получения субсидии. Установлены минимальные доли софинансирования для бюджета сельсовета - 10%, населения - 5%. Чем больше будет вклад, тем выше вероятность того, что сельсовет станет победителем конкурсного отбора, получит субсидию из краевого бюджета, и мы общими усилиями сможем воплотить в жизнь идеи жителей села.

Шаховской сельсовет приглашает неравнодушных граждан принять участие в предварительном обсуждении проекта и в дальнейшей его реализации. С 23 января ведется опрос населения, в котором участвовали уже более 150 человек. Также опросные листы можно заполнить в Шаховском сельсовете.

Обращаем внимание, что правила, формы документов для участников конкурсного отбора, рекомендации размещены на сайте министерства финансов края fin22.rf в разделе «Проект поддержки местных инициатив» и на сайте Шаховского сельсовета schachi.ucoz.ru.

Итоговое собрание жителей по обсуждению проекта состоится 17 февраля в 16.00 в сельском Доме культуры. Приглашаем принять в нем участие всех желающих, которые вместе готовы решать проблемы села.

Администрация Шаховского сельсовета
(Подготовил Виталий СЫТХ)

ПФР ИНФОРМИРУЕТ

Баллы и стаж

для выхода на пенсию

С 1 января 2017 года для получения права на страховую пенсию по старости понадобится не менее 8 лет страхового стажа и 11,4 пенсионных балла.

Новшество связано с изменениями в законодательстве, которые предусматривают ежегодное поэтапное увеличение ключевых параметров пенсионной формулы. К 2024 году количество требуемых баллов достигнет 28,2, стажа - не менее 15 лет, к 2025 году и позднее - 30 баллов и не менее 15 лет стажа соответственно.

Что касается ожидаемого периода выплаты накопительной пенсии, применяемого для расчета ее размера, на 2017 год он составит 240 месяцев, - уточняет заместитель управляющего ОПФР по Алтайскому краю Тамара Загнетина. - Обратим внимание, что этот параметр используется только для определения размера накопительной пенсии, сама же выплата пенсии пожизненная.

Гражданам, которые собираются на пенсию в ближайшие годы, необходимо следить за тем, чтобы их заработанные права соответствовали необходимым требованиям. Делать это легко и просто, в любое удобное время можно зайти через портал электронных услуг в личный кабинет гражданина. Полезный ресурс доступен на официальном сайте Пенсионного фонда России (www.pfrf.ru) и позволяет следить за формированием пенсии и получать необходимые госуслуги. Важно, что личный кабинет доступен только зарегистрированным на портале госуслуг пользователям.

Группа по взаимодействию со СМИ
отделения ПФР по Алтайскому краю